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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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принципи, фактори тощо, ілюструвати схемами, таблицями, діаграмами, зали-

шати місце для запису цікавих прикладів (які надаються викладачем та 

знаходяться студентами самостійно), особливостей, а також виділяти місце для 

створення студентом самостійного опорного конспекту теми у вигляді певної 
схеми або таблиці як у методичній системі В.Ф. Шаталова з використанням 

«опорних сигналів».  

Розробка і подальше використання опорного конспекту студентом робить 

можливим ефективну систематизацію навчального матеріалу, виділення істот-

них зв’язків і забезпечення уявлень студента щодо цілісної картини досліджу-

ваного предмета, відповідно до його специфіки. 

 

 

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ  

ЯКОСТІ НАВЧАННЯ 

 

О.О. Голубьонкова 

 

Глобальні зміни, що відбуваються в українському суспільстві та у світі 
загалом, потребують інноваційних підходів до технологій навчання. Найзатре-

буванішою проблемою сьогодні є проблема залучення студента до процесу 

опанування необхідних професійних знань та навичок. Тому технології 
навчання, що використовуються, повинні не лише спонукати до ознайомлю-

вання та засвоєння інформації, а й створювати певні навички.  

Особа з дипломом про вищу освіту має право посідати керівні посади, що 

потребує навичок чітко, змістовно та без зайвих слів висловлювати власні 
думки. Одним з інструментів, що дозволяє це робити ефективно, є так звані 
«ментальні карти» (карти розуму, mindmap). Поняття «ментальна карта» в 

науковій літературі частіше зустрічається в психології і пов’язане з поведінкою 

людини. Цей термін не зовсім вдалий, оскільки не відображає суті англійського 

«MindMap», від якого і відбувається. Тим не менш, назва «ментальні карти» 

широко вживається, нарівні з більш правильними з філологічної точки зору 

категоріями «діаграми зв’язків», «інтелект-карти», «карти думок». 

Від стандартних діаграм і графіків «ментальну карту» відрізняє відсут-

ність жорсткої структури. Вона створюється у вигляді деревоподібної схеми 

так, як того вимагає завдання, або як зручніше. Не потрібно піклуватися про 

іконографію, сухі числа або відсотки. Наприклад, графік найчастіше будується, 

щоб показати якесь вимірювальне співвідношення, але принцип побудови 

«ментальної карти» абсолютно інший – показати зв’язок (часто неочевидний) 

який  бачить автор. 

Наприклад, при роботі над статтею, необхідно визначити основні 
питання: хто буде її основним читачем, на базі яких матеріалів буде написана, 

чим можна проілюструвати основні тези тощо. Все це досить зручно фіксувати 

за допомогою «ментальної карти» – рис. 1.  
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Рис. 1. «Ментальна карта» початку роботи над написанням статті  
(розроблено автором за допомогою програмного забезпечення FreeMind) 

 

Було проведено серію досліджень за участю студентів американських 

університетів. У результаті з’ясувалося наступне: 

- 80% студентів впевнені, що «ментальні карти» допомагають краще 

розуміти наукові концепції та ідеї; 
- «ментальні карти» сприяють кращому запам’ятовуванню матеріалу; 

- студенти з низьким рівнем здібностей краще засвоюють знання, 

здобуті за допомогою «ментальних карт». 

Існує декілька програм, за допомогою яких зручно будувати «ментальні 
карти», серед них є як платні, так і безкоштовні, наприклад: MindJet 

MindManager, FreeMind тощо. 

Сфера застосування «ментальних карт» є досить широкою: при роботі над 

будь-яким проектом (як самостійно, так і командою), при створенні презен-

тацій, у навчанні, при мозковому штурмі, для розвитку пам’яті тощо. 

Основний принцип створення «ментальної карти» – це діаграма зв’язків, 

яка реалізується у вигляді деревовидної схеми. У центрі – основна ідея або 

поняття, від якого гілками відходять другорядні.  
На наш погляд, самим ефективним є створення студентами «ментальних 

карт» як по кожній темі курсу, так і загальної – з метою логічного поєднання 

всього курсу. Таке завдання може стати одним з видів самостійної роботи. 

 

 

ПРОЕКТНИЙ ПІДХІД У СИСТЕМІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

А.Ю. Букарос 
  

В останні десятиріччя бурхливий розвиток сучасних інформаційних 

технологій і глобальної мережі Інтернет сформував технічну базу і послужив 

каталізатором для розвитку процесів, пов’язаних з дистанційним навчанням, 

яке все активніше завойовує своє місце в системі освіти України. 

Огляд сучасних моделей дистанційного навчання дозволяє виділити 

переваги та недоліки цієї системи освіти. Безумовно, перевагами дистанційного 
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